
1. zápočtová pı́semka
Matematika I, jaro 2009

skupina A

Jméno, UČO:...........................................................
1. 2. 3. 4. 5. celkem

Př́ıklad 1. (3 body, 0,5 bod̊u za každou část)

1. Uved’te př́ıklad čtvercové matice pátého řádu, která má determinant roven 2009.

2. Uved’te př́ıklad dvou r̊uzných báźı vektorového prostoru R3.

3. Uved’te př́ıklad tř́ı lineárně závislých vektor̊u ve vektrovém prostoru R5.

4. Uved’te př́ıklad podprostor̊u U, V vektorového prostoru R5 takových, že U + V = R
a U ∩ V = {o}.

5. Uved’te př́ıklad surjektivńıho lineárńıho zobrazeńı ϕ : R2 → R3.

6. Uved’te př́ıklad lineárńıho zobrazeńı ϕ : R3 → R2, jehož jádro má dimenzi 2.



Př́ıklad 2. (3 body)

Určete detemrninat matice A:

A =


1 2 −1 0
2 0 1 3
−1 3 4 2
6 −2 −1 1

 .

Př́ıklad 3. (3 body)

Dokažte, že množina V tvoř́ı podprostor vektorového prostoru R3:

V = {(a, b, c) ∈ R3 | 2a + b = 0}.

Př́ıklad 4. (3 body)

Určete bázi a dimenzi součtu a pr̊uniku podprostor̊u U, V ve vektorovém prostoru R5,
kde

U = 〈(1, 0, 1, 0, 1), (1, 1, 1, 0, 0), (1, 0, 0, 1, 0)〉,
V = 〈(1, 1, 1, 0, 1), (1, 1, 0, 1, 0), (1, 0, 1, 1, 0)〉,

Př́ıklad 5. (3 body)

Dokažte, že zobrazeńı ϕ : R3 → R4 dané předpisem

ϕ(x1, x2, x3) = (x1, x1 + x2, x2 + x3, x1 + x3)

udává lineárńı zobrazeńı, dále určete bázi jeho jádra a obrazu.


